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Újév és a hírlapok»
Irt* : CrmBiey leje*

Az előfizetői felhívások világszerte 
hangzanak az újév első napjaiban, 
így volt ez a múltban és a jelenben. 
A magyar lapok, bogy csak Erdé>y 
határai közt maradjunk, nem hagytak 
maguk után még száz évet. Természetesen 
itt csak az időszaki sajtóról van szó, 
mert azelőtt is volt időszakonként pár 
magyar lapja Erdélynek. I yen volt az 
„Eidélyi Magyar Hírvivő“. 1790. évi 
február hóban jelent meg az első er­
délyi magyar hírlap előfizetési felhí­
vása, de rövid életű volt; Nagyszeben­
ben jelent meg, de az 1790. karácsony 
havi száma már Kolozsvárott jelent 
meg. Az évfolyam utolsó 61-ik számá­
ban a kiadó uj előfizetést hirdetett és 
igy nem lehetetlen, hogy a lap 1791- 
ben is élt, de nyoma azonban nincsen. 
Majd megjelent az „Erdélyi Muzeum“ 
első füzete 1814. májusban; ezen első 
tudományos magyar folyóirat nehány 
évig fentartoita magát. De mint em­
lítőm, az időszaki sajtó csak később 
fejlett ki. Azon buzgóság azonban 
dicsérendő, hogy az első magyar lapot 
égy héten kétszer adták ki, négy levé­
len jelent meg és értékes közlemé­
nyekkel, dolgozatokkal voltak tele, a 
mint a néhány meglevő szám mutatja. 
Különös véletlen összetalálkozása, hogy 
úgy a testvérboni mint az első Erdélyi 
magvar lap: német városban jelent meg. 
A „Magyar Hírmondó“ 1880-ban Po­
zsonyban indult meg, mely még ma 
is német város, de ugyancsak szász 
még ma is Nagyszeben.

Végre 1829-ben megjelent az „Er­
délyi Hiradó“ és ezzel kezdetét vette 
az időszaki sajtó Erdélyben is. A múlt 
század első felében Erdélyben a sajtó 
a negyvenes években fejlett teljes 
pompájában ki.. Ezen tizedben Erdély 
kiváló publiczislái voltak: Kemény 
Zsigmond báró, Kovács Lajos, Szent- 
iványi Mihály mint szabadelvűek. 
A konzervatív lap főpubliczislája Szi­
lágyi Ferencz voltl... írtak olykor 
mások is iranyezikkeket, de a fenti 
»ágy kimagaslott közülök. Egyéb rova­

tokban azonban kitűnő dolgozótársai 
voliak a Kolozsvárt megjelenő lapok­
nak. mely hírlapokban gazdagabb és j 
változatosabb vala mint a jelenben; a 
40-es években úgy a szavadelvü mint 
a konzervatív főlapnak voltak jól szer­
kesztett meiléklapjaik. De, hogy Erdély 
fővárosában oly számottevő hírlap­
irodalom fejlődhetett ki, arra befolyt 
az is, bogy a vidéken nem jelentek 
magyar lapok meg. Kolozsvár falai közé 
konczentrálódult a magyar hírlapiroda­
lom 1 .., Vidéken Brassóban indult 
meg az első magyar iap 1838 ban: 
„Erdélyi Hírlap“ czimmel, tehát megint 
szász városban. De rövid kétévi 
fennállása után megszűnt, majd l»49 
ben vidéken ismét jelent magyar lap 
meg: „Brassói Lap“ és „Székely Hír­
mondó“, de alig terjedt az életük 
nehány hétre.

Erdély vidékei teljesen nélkülözték a 
körükben megjelenhető magyar lapokat, 
de annal inkább kezdett éledni a 
vidéki sajtó a hatvanas évek végén. És 
ma már annyira ki van fejlődve, hogy 
a kolozsvári lapok nem uralják Eidély- 
ben annyira a tért, mint a múlt szá­
zadban a kilenczvenes évekig. És 
ennek a nyitja, nem a kolozsvári sajtó 
hanyatlásában van, hanem a fővárosi 
sajtó elterjedésében és a vidéki lapok 
szaporulatban.

A fővárosi lapok ma már benyo­
mulnak az ország minden részébe. 
Budapesten van összpontosulva minden 
s ott lüktet a politikai élet, a sajtó 
ott vált mindenhatóvá az országban. 
De azért ez nem tudja teljesen háttér­
ben szorítani az erdélyi közéletet, mely 
közéleti mozgatnak regisztrálására az 
erdélyi sajtó hivatott. És e tekintetben 
az ország keleti részének a magyar 
sajtója teljesiti is a hivatását, majd 
minden vidéknek megvan a maga lapja, 
önálló lábon járva, nem szorulva a 
budapesti és kolozsvári lapok pálm 
nusara. És ha idővel kifejlődik az 
erdélyi részekben a napi lap kiadása, 
miként ez még csak Kolozsvárott van 
kifejlődve a haza ezen részében, vagy 
heti négy lap számmal annyira megerő­
södik az Erdélyi vidéki sajtó: hogy 
korlát közé lesz szorítva a budapesti 
sajtó vidéki áradata is. Persze csakis

politikai színezetű lappal lehet vállal­
kozni a helyi tér uralására, e nélkül 
meddő kísérlet lenne a napilap ki­
adása is.

Elismert tény, hogy Erdély legfel- 
szereitebb nyomdája Nagyenyeden van- 
Miért nem lehetne egy ily nyomd.. 
segélyével legalább bár háromszor 
adatni ki hetenként a lapot, ha nem 
is nagyobb terjedelemben. Nagyenyed 
Erdély második kulturvárosa Kolozs 
vár u'án, irói gárdája is van a „Köz­
érdekének, a vezérczikk rovatát meg 
elvállalják mások, ha erre helyben 
nem vállalkoznának, nem nehéz tehát 
a lap szellemi része kiállítása s azt 
hiszem az anyagi rész is nyélbe üt­
hető. A vidéki sajtó Erdélyben csakis 
abban van még hátrányban, hogy nem 
jelen hetenként annyiszor meg, mint a 
mennyi kívánatos lenne a mai rohanó 
korban.

Újév és a hírlapok !... Kábító elő­
fizetési felhívások hangzanak el a fővá­
rosi lapokban, mely felhívást az or­
szág vidéki lapjaiban is elhelyeznek 
pénzük árán, mindegyik a „legolvasot- 
tab“ lap, igyekeznek zavarba hozni a 
lapokat olvasó közönséget. Ki is van 
nagyban fejlődve, sző sincs róla, a 
budapesti napi sajtó. De azért az elő­
fizetői lármaharangban ne feledkezzék 
egy vidék sem meg, az ő szerény kis 
lapjáról, a mely ha távoli versenyre 
sem kelhet az ország fővárosa lapjai­
val, de annál inkább megfelel a helyi 
kivánatoknak s körvonalaiban az or­
szágos eseményekre is kiterjeszkedik. 
Jaralhat valaki tetszés szerinti fővárosi 
lapot s a minthogy járat is, — de 
azért szívelje meg a köztük élő lap 
előfizetési felhívását s ne hagyja a 
pusztában elhangzó szónak. Támogassa 
mindenki a helyi lapját. Nem válik 
egy város-megyének sem dicsőségére, 
ha nincs helyi lapja avagy az csak a 
megélhetéssel küzd. A mely városban 
nincs a helyzet magaslatán álló lap, 
azon város magáról állitá ki a szegény­
ségi bizonyítványt s elveszté a jogot 
arra: hogy intelligens városnak tekin­
tessék.
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2. oldal. Közérdek 2. szám.

Nagyságos
Dr. MÜLLER JENŐ 

pártelnök urnák
Nagyenyed.

A nagyenyedl nemzeti munka­
párt nevében tolmácsolt sze­
rencseki vánatokat őszinte 
szívből köszönöm és azokat 
melegen viszonozom.

Gróf Khuen-Héderváry.
IIMimilimOlWHHÍIMIHIIIM

Utóhangok.
Bezzeg jó most viritisnek lenni, mikor a 

„nepelc millióinak“ bizalma megszűnt. Úgy 
olvasható, hogy rettenetesen haragusznak a 
kibukottak és csodálatosképen másokba és 
nem önönmagok hibájába keresik bukásuk 
indokát. Ki sejtette 1911. dec/.ember 30. reg­
gelén, hogy a párthivek végre kijozanottak 
és sietnek kibuktatni vagy legalább is 
kibukni hagyják a városi képviselő-testületből 
F o g a r a s i Albert pártelnököt, Asz­
talos Kálmán alelnököt, Székely Ödön, 
Spangenberg és stb. erős pártférflakat. 
Nem csak az idő, de az emberek ízlése is 
megváltozott. A választás nem egyesek aka­
ratából eredményezte némelyek bukását, 
hanem a közhangulat „titkos“ megnyilvánu­
lása mutatott utat egyesek letörésére. Ideje 
volt ! S mi csak örvendünk, ha az uj köz­
vélemény találkozik a mi régi nézetünkkel. 
És nem ütközünk meg azon, ha az „Alsó- 
fehér" a bukás miatt épen a polgármestert 
igyekszik hibáztatni és támadni, azt a pol­
gármestert, kinek békés ajánlatát elbizakodott 
gőggel utasították vissza. Értsék meg tisztelt 
urak, hogy önöket és ez által most már 
pártjukat, megbuktatta főképen a lapjokban 
használt kíméletlen tónus és minden egyebet, 
de legkevésbbé a közérdeket szolgáló erő­
szakos, sokszor durva és nem éppen öz- 
zetlen viselkedésök, a mit már saját híveik 
is meguntak s magukról lerázni akartak. 
Hála istennek sikerült 1 Különben is külön­
böző verziók keringenek arról, hogy minő 
kötelező feltételek mellett vették fel jelöltjei­
ket a választandók lisztájába. Erre majd 
visszatérünk, ha több bizonyíték lesz kezeink 
között.
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POLITIKAI HÍREK.
Bi>r a sajtó legnagyobb része harczias 

hanuulatot és heves küzdelemre való készü­
lődést olvis ki a miniszterelnök újévi nyi­
latkozatából, alapjabau mégis konstata'ni 
lehet, hogy a bekere va'ó h jlandóaag nem 
fogyatkozott meg a politikai partok tábor«, 
bau és a kilátás nem c-ökkent arra nézve, 
ho.y a parlamenti munkakep sség uiját meg 
lehet találni. A kormány vezetője ketség- 
telei ul megellj i helyet bármily itt/.ed harci­
ban, de eddigi magatartáséval és politikájá­
val azt is eléggé megmutatta, liouy a dolgos 
bekét mindig többre tulja b. Csülni a bizony 
tálán háborúnál.

Valószínű, hngv nagy általánosságban meg 
lesz H megegyezés a választójog kérdésében 
is. E reformnak eg\-két tagot kivéve, a 
munkap ulou nn c-euek ellenségei, csak ki­
terjesztésének méretein oszlanak meg a

vélemények, A statisztikai hivatalnak ide­
vágó munkálatai készen lesznek az ország- 
gyűlés ö szeülése uapjáu s annak, aki a 
megegyezés munkáját kezdeményezni fogja, 
mar legközelebb alkalma lesz javaslatot 
tenni olyan párt közi konferenc/ia összehívá ­
sára, a mely tárgyalni fogja a választójogi 
reformot kapcsolatban a házsz.abályrevizió- 
val és a vederőjuvaslatokkal.

♦
A kormány újabb komminükóben nyilat 

koztk arról, hogy az állami alkalmazottak 
helyzeteitek javítása éruekebeu a jelenleg 
uralkodó drágaságra való tekintettel milyen 
intézkedéseket szándékozik teuui. Elég el­
olvasni a kormány kommmUkéjet ahhoz, 
hogy az ember értse es helyeselje a kor­
mány igazát. A kormány igen is állja az 
igazát — mondja ez a kommüniké — és 
hat mmcz millió koronát szándékozik a tiszt­
viselők helyzetének javítására fordítani, — 
Furmajabau is ragaszkodik a kormány azok­
hoz u deklamácztokhoz, amelyek eddig tör­
ténték : a tizetesreuuezéol családi pótlék alak­
jában tetvezt és a Családi pótlékban nemcsak 
a házas es gyermekes tisztviselőket kívánja 
részesítem, hanem mindazokat az alkalma­
zottakat, akik hozzaurtozuikal: szülőiket, 
gyermekeiket tartják el,

Természetes, hogy mindenki szereti, 
hogyha a jövedelme fokozódik es elhisz 
szűk, hogy a nőtlen tisztviselők ós állami 
alkalmazottak részéről nemi lemondás szUa- 
séges ahhoz, hogy a fuetesreudezesből Való 
kirekesztésüket jukeppel fogadjak, Az eddigi 
tizeiesreudezesek alkaimaval azonban a Csa­
ládos tisztviselőkkel történt tgazságtalausag, 
akik ötOd-hatoU magukkal voltak kénytele­
nek beerui annyi segítséggel, amit a nőtlen 
tisztviselők magukban kaptak. Nem szabad 
elfelejtem a következőket: a kormány 
adandó segítsége első sorban drágasagi 
pótlék, nem pedig tizetesreudezes, A kor­
mány czeija az, hogy a folytonosan fokuzódu 
drágasággal szemben alkalmazottait a meg­
élhetéseit való küzdelemben támogassa s 
be kell latin, hogy erre a támogatásra első­
sei bau azok a tisztviselők szorulnak ra, akik 
Családosak és akik összehasonlíthatatlanul 
súlyosabb eletleihet hordoznak, mint a nőt­
lenek.

iiiimmmMiimmmmiMmnMtmMmMimummimiMmimiMmimHwseiMi

A „Közérdek“ előfizetési árai:

Egy évre........................12 korona
Fe.évre..........................6 „
Negyedévre..................... 3 „
Előfizetőinket kérjük, hogy előfize­

téseiket mielőbb legyenek szívesek
megújítani, nehogy a lap szétküldésé 
akadályt szenvedjen.

Előfizetési pénzek a „Közérdek“ 
kiadóhivatalában küldendők.
imiiiMimiiiiimmimiiiiiiiiHMiiiiiMiiiMiimimiiMmmmitMiiwimHHMm

HÍREK.
— A minit liter elnök betegsége.

Folyo hú 3-án gr. Kbueu Hedervury 
Káioly miniszterelnök szemet megoperáltúk. 
Az opetnczió szerencsésen sikerűit, Az 
egesz ország s/.impátikus érdeklődéssel kíséri 
H betegség lefolyását. Mutalja ez, hogy a 
miniszterelnöknek sikerült — parlkttiombeeg

nélkül mindenkinek rokonszenvét megszerezni. 
Koucziliáns modora, lekötelező szívessége 
közkedveltté tette ót a páriáméul minden 
oldalán s ez a rokouszmv jut kifejezésre az 
egesz sajtóban. Politikai szempontból is nagy 
jelentősege vau a szerencsés Operácziúuak, 
mert most már remélhető, hogy a miniszter - 
elnök teljes erűvel folytathatja a parlament 
vezetését. Ilyenkep azok a kouibtuacziok, 
melyek az ő betegsége alapján kelt tévhit­
ből táplálkoztak, egyszerre meghiúsultak. — 
A király a következő meleghangú sürgönyt 
küldte a miniszterelnökhöz :

Benső örömmel értesülvén a műtét 
szerencsés lefolyásáról és a gyógyu- 
lés örvendetes előrehaladásáról, ezen­
nel őszinte szerencsekivánataimut feje­
zem ki ama hő óhaj kíséretében, hogy 
egészségi állapota mielőbb teljesen 
helyreálljon.

Ferenc» József.
Politikai körökben igeu nagy hatást tett 

ez a sürgöuy, melyet ő feisege a király 
intézett u lábadozó miniszterelnökhöz. Embe­
rileg szép vonás az, hogy a korona viselője 
olyan közvetlenseggel fejezi ki örömet a 
felett, hogy Khueu-liedervary grófnak egész­
ségé helyreáll; de a király sürgönye egyút­
tal arról is tanúskodik, hogy a jelenlegi 
magyar miu'sztereluök umyeu kegveit embere 
a korommá«, kinek szolgálatában a köz­
pályán egy husszu eletet töltött el.

— Január 8. emlékezete. Január 8-án, 
betfóu délután 5 urakor az 1849-ben legyil­
kolt euyedi polgárok körös sírjánál a 
Bethlen-kollégium ifjúsága na­
gyobb szabasu gjasz-üuuepelyt rendez. Ez 
alkalommal Nagyenyed varos közönségé nevé­
ben Tő bis Jenő városi tanácsos koszorút 
helyez a sírra.

— Városi közgyűlés. Nagyenyed város 
kepviseiotesiüleue toiyo ho 9-eu, kedden d. 
e. 10 Ólakor kozgyUmst tart. A tárgysorozat 
iuatosabb taigyai egyes bizottságoknak a 
megalakítása es névszerinti szavazásuk a 
Városi uiaimok eladasa tárgyában.

— Időjárás. A deczember 28-diki válto­
zási nap a hőmérsékletét hidegre változtatta 
es mtuileuíeie — így uaiuuk is — havazást 
hozott. A jauuari változási napok : 9, 10, 14 
16, 18, 20, 27, 28. Ezek közül legerősebb 
haiasu a 14 nagy hideggel es hóviharral, 
a 18. vaituz-o; a 28. isinél nagy hideg lesz,

— Bőm. hath. egyházi hírek. Váro­
sunk halmában levő őzt.-Eizsebet hegyen, 
a dr. Varró Laszio-ut menten emberemle- 
nuzet óta feuuanoil kereszt megrongálódván, 
azt a kővetkező kegyesszivü adakazok egé­
szen újraépítenek: iötyov.ch tiauuor 5 kor., 
Foiyuvich baudorue 5 kor., Foiyuvich József
5 kor,, Toiök Beitalau 5 kor., tizasz Jozsefue
6 kot., ur. bzasz Pál 4 kot., dr. Müller 
Jenoue 4 kor., (iöilnei Árpád 2 kor., özv. 
U. EuVuCs Jozselue 20 kor., itj. Winkler 
Janos 6 kor., Tatigei Jozsefue 3 kor., Varó 
Fereuczne 6 kor., Pap Jauos ö kor,, Uray 
LasziOue 2 kor., Sándor Jeuoue 8 kor., 
Beretzky Miksaue 10 kor., Nagy Iguaczue 
ö kor. es lknch Aruold dr. 2 koronával. A 
kegyes szivü adakozóknak, valamiül nagy­
ságos Beretzky Anklóaue urhöigyuek, ki az 
udamuuyok összegyűjtése és a kereszt újra­
építése körül odaado buzgósugot fejtett ki, 
hitközségem tagjainak nevűben ezúton feje­
zem ki őszinte es halás köszönetéinél, Rad a 
György, plébános,
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— Üdvös rendőri intézkedés. Á fő
kapitány elrendelte, hogy az élelmi­
szerek ős nyerstermenyek a 
piaczokou csak kosarakból vagy 
pedig gyékényekről é s aszta­
lokról árusittassauak. Általában 
figyelmeztetem — úgymond — az érdekei­
teket, hogy az egészségügyi rendszabályok 
megtartását, közegeimmel a legszigorúbban 
fogom ellenőriztetni h a mulasztók ellen a 
legerélyestibben fogok eljárni. Jelen reude- 
letem megszegése az 1876. XIV. t.-cz, 7. §. 
értelmében 6U0 koronáig terjedhető pénz- 
büntetést, vagy megfelelő elzárást von maga 
Után. De ez nem nálunk történt. Sajnos 1 
Hanem Kolozsvárott.

— Edison villamos színházt f. hó
7-Cn, vasárnap két. nagy előadást tart kel 
nagy slágerrel: Ifjúkori blluölt. Rendkívül 
érdekfeszitő dráma. 1200 meter hosszú k p. 
Bemutatási idő 1 óra. Ámor a liftben. Drama. 
& műsor sorrendje: 1. Karuelküu festő, 
varieté mutatvány. 2. Puhe uj->ág, aktuális, 
legújabb heti esemeuyek. 3. Ámor a liftben, 
drama. 4. A kitartOs udvarló, komikus. 
5. Ifjúkori bűnök, rendkívül erdekíeszito 
drama. 6. Little Jaucsi az őserdőben, nagyon 
mulattató.

— Valtóh&misitó nemzetiségi agi­
tátor. M a g da József feueol gör. kei. román 
lelkészt, hirh.dt agitátort, a cseudőrseg a 
zalatuai „Zl.iguoaua" román pénzintézet 
kárara elkövetett 20,000 koronás vaiiöhauii- 
sitasert folyó ho 4-eu lelanóztaita es a gyula 
fehérvári ügyészséghez bekísérte. Magda u 
képviselő választás alkalmával a legvéresebb 
Bznju izgatok egyike volt. A hatóságokkal 
ülőszakos viselkedése miatt folytonos össze­
tűzései voltak. Letartóztatása es szerepiese- 
oek szégyenletes befejezese pár1,híveit kelle­
metlenül érintette.

— As Erdély részi traneverz&lis
vasút létesítésé erdekeben Borszéki boton 
miniszteri osztálytanácsos tervezetet dolgozott 
ki, mely a vasút megalkotását abból az al­
kalomból sürgeti, hogy a Fekete-tenger part­
ján levő szuliuai kikötőt egy önálló kereske­
delmi és hajózási társaság vette tulajdonába, 
amely már tárgyal is Berlinben es Becsben 
az ottani kereskedői körökkel, hogy a köz­
vetlen áruforgalmat biztosítsa a kikötőbe. 
Borszéki három vonal megépítését mondja 
szükségesnek. Az első Kolozsvár és Maros- 
vásárhely közt visz és a 119 kílométeuuyi 
utat 83 kilométerre redukálná. A második 
Marosvásárhely és Székelyudvarhely közt. 
A mostani útvonal 243 kilométer, míg a köz­
vetlen vonal csak 81 kilométer hosszú lenne. 
A harmadik szakasz végül Udvaihelyt Sep>i- 
szeutgyörgygyel kötne össze es a mostani 191 
kilométernyi utat 92 kilométerre rövidítené 
meg. Kolozsvárról tehát Udvarhelyen és 
Sepsiszentgyörgyöu keresztül Magyarbodzán 
át 266 kilométernyi utón lenne eierheto 
az országhatár.

— A balásefalvi betörés. A baiázs- 
falvi betörés kezrekerttli letteseit a nyomozat 
érdekében Budapestre kísértek, a honnan a 
nyomozat befvjezese után az elfogott két 
tettest most e héten a gyulafehérvári kir, 
ügyészség fogházába szállítottak, mivel e 
Bzeiizáczms betörés ügyében, mint illetékes 
bíróság á gyulafehérvári kir. törvényszék 
vau hivatva ítélkezni, A két elfogott görög­
gel valö érintkezés igen nagy nehézségekbe 
ütközik, minthogy úgy a görög, valamint a 
török nyelvnek csupán egy ismeretlen táj- 
Bzúlasát, beszelik. A főtárgyaié« valószínűleg 
tavaszon lesz.
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Közérdek

— 105 évet élt Mogos községében f. I 
hó 28 áu meghalt Nyegru Tódorné sz. Um j 

• Todora, aki a 105 ik életévét teljes egész j 
I ségebeu töltötte be s egész halála napjáig 
! dolgozott,

* Orvost kitűnőségek elism rik,
I hogy műiden emulziónál jobb u Zoltán-fele 

osuKouiajolaj, umrt iz- és szagtalan, a 
tisztasága paiatlan, fölösleges es nehezen 
emeszihetd alkatrészeket nem tartalmaz. 
Üvegje 2 koioua a gyógyszertár, kban. 
Egyedüli készítő Zoltán tiél a gyógy 
szei esz, Budapest, Szabadság-tér. Ügyelni 
keli az eredetiségre. Utánzattal viaszai

A Nagyenyedi Betblíii-Kollégium Elöljáróságától.

642 — 911, t;lőij. szám, 4 1—1

Pályázati hirdetmény.

A nagyenyedi ref. Beihleii-koHégium Elöl­
járósága a nyugdijazás folytan megüresedett
kollégiumi pénztárosi állás betöltésére 
pályázatot Imiiét.

Az állással jaró kötelezettségek a kollé­
gium jószág igazgatóságánál megszerezhető 
„Utasítás“, buti vannak részletezve, uhu. 
egyébként az állásra vonalko/.ú összes tudni 
valók a hivatalos órak alait megtudhatók.

Az állas javadalma ót evenként, öt ízben 
esedékes 200—2UÚ korona korpőtlekkai 
emelkedő 2400 korona évi fizetés és évi 700 
koioua lakbér.

A kollégium pénztárosa,amennyiben szolga 
latba lépésékor 40 evesnél nem idősebb, 
jogosult es kötelező tagja a kollégiumi gazda­
sági tisztviselők nyugdíjintézetének.

Az állasra pályázhatnák legalább kereske­
delmi iskolai, érettségi bizonyítvánnyal birti, 
vagy a pénztárost és könyvelői teendőkben 
gyakorlatot felmutatni tudó egyének. Pro­
testáns, különösen reí. vallanunk előnyben 
részesülnek.

A megválasztott köteles leeud egy évi 
fizetésének megfelelő összegű óvadékot kész­
pénz be ti, vagy óvadékkepes értékpapírokban 
letenni.

Az állást elnyerni óhajtók a kollégium 
Elöljáróságához intézett, életkorukat, sze­
mélyi viszonyaikat, képzettségüket, testi 
épségükét es eddigi szolgálataikat igazoló 
okmányokkal felszerelt kérvényükét 1912. 
évi január ho 31-ig nyújtsák be a kollégium 
jószágigazgatosagálivz,

A megválasztandó köteles leend állását 
1912. marczius 1-én elfoglalni.

A Nagyenyedi ref, Beiklen-kollegium 
Elöljáróságának 1911. deczemder 22-en tar­
tott gyűléséből.

Gáspár János
kod. fuguuduok.

Halmágyi Antal
koll. elölj. jegy.ő.

6000 ajándék óra. Bekiamczél- 
jubol li nijelzelt mennyiségű 
órát. ója tulok ózunk e lap olva­
sói mik. Csakis a legelegánsabb, 
— kívánat szerint — un- vagy 

uói alakú „Noblesse“ precziziós órak kerül­
nek szétkü (lésre. írjon azonnal, niig a kész­
let tart: Hans Schmitz, arany és ékszerár li­
báiénak, Wien, VI., Liniengasse 60. 860 2-6

legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir járáebirénág mint telekkönyvi ható­

ság közhírré I ezi, hogy a tiil.izifalvi Takarékpénztár 
r. t. végrehdiaiénak it'j. Orotfuer Mátyás a t. végre­
hajtást szenvedi ellent 660 kor. líkckövelelés él jár. 
iiánfi végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvény- 
ízek (.a vízaknai kir. járásbíróság) u-iüleiéu levő tion-s- 
tély kézség éa határán fekvó iíj. örvffner Mátyás nevére 
a soroetély 76 sz. Ijkvbeu A -j- 2 a la t 258 — 259 hr. 
a felvett ingatlanra 859 kor. kikiáltási árban, a C. 6. 
a az eletnosszizlaui lakás, annak fülé éré tűzifa éven­
ként, 10 hektó törökbuza, egy fel hobl szinté megmű­
velése és az életjáradéki sz rzédésben fogalt többi ki­
ké menyek erejéig idősb Groffuer M.nyas javára beke­
belezed lelki teihek fentaitágéval, továbbá a fenti 
végrehajtató és még csatlakoztaiotiak már részletezett 
követeléseik és jár. kielégítésé véneit a Iliim János 
nevére a toros élyi 158 sz. tjkvben A -j- 1106, 1265, 
1618, 1696, 610, 512, 514, 869, 1879-1380, 1381 — 
1382, 2311, 233b hisz. alatt felvett ingatlanokra 1473 
kor., végül a fedi végrehajtató nevén részletezett köve­
telés es jar. kielégítése vége t a tiirsuor Mihály nevére 
a eorostélyi 7ó6 sz. Ijkvbeu A -f- 226—226 hrsz.
alatt felvett ingatlanra az érvéré t 4o6 koronában 
ezennel megállapított kikiál'ási árban elrendelte, és hogy 
a fentebb megjelöltingellanokiaiiz 1912. évi Januar 26. 
napján délelőtt 10 érakor Sorosiély községben a község­
házánál megtartandó nyilvános áneresen a megállapított 
kikiállási áron alul is eladatui fognak, de nem a Vhn. 
25. § lan irt bányádon alól.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselője, 
valamim a Vhn. 2l. §-ban megjelöltek kivételével mind­
nyáján tartoznak az ingatlané, beosáiának 10%-át va­
gyis 85 k. 90 fi 1, 147 k. 30 f., és43 kor.60fillért készpénz­
ben vagy az lo8i. LX t-ez. 42. §-ábitn jelzett árfolyam­
mal szamitptt és az 1881. évi november l én 3333 sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-álan kijelölt 
óvadekképes értékpapírban a kikul ott kéz éh vz letenni, 
vagy a báuaipénznek az 188t. LX. t. ez. 170. §-a ér­
telmében a bíróságnál eléleges elhúlyezó.éröl kiállított 
szabályszelü elismervényt átszolgaltatni, esetleg a bá­
natpénzt, a Vhn. 25. §-a értelmében s az ott irt jog- 
következmé ,yek terhe alatt kiegészíteni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatoság.
Vízaknán, 1911 szeptember 21-én.

Zaskó,
345 1—1 kir. albiró.

Egy jókarban levő, jó forgalmú

EGZET-GYÁR
vezetés hiányában bérbeadó.

Tudakozódni lehnt B e r u ti t H e r m a n u 
ui uá1, Nagyenyed, szeszgyár. 148 2—5
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Elsőrangú szabás és munka!

5
Mr t ©sütési

r Van szerencsém tisztelettel becse-
1

figyelmet a váiosi és vidéki úri kő- 1J3C zönségnt'k felhívni, hogy külföldi
utániról haza érkeztem, melyen be-

•05 vásárlásaimat eszközöltem. c
*2 Elvállalóit a legújabb divat szerint MV
* legkenyesebb igényeknek megfelelő 3*<

felső kabinokat, szaloiiöltönyöket, O
0. angol, sacó és skót öltönyöket.
03fN Angol öltönyöket ma 6U kor. fel
tp jebb is, kedvező fizetési feltételek aj
te mól éit is.fs03 Dús választék őszi >'s téli angol, J>■o ffauc/.ia és hazai Szövetekben, mo fi

03 lyekből állandó nagy raktárt, tartok. ■
N. é. úri közönség nagy bee ü párt

, í fogását kérve
vagyok alázatos szolgája

S GERO L., úri szabó.
221 23- Nagyenyed, Főtér.

Giasziuhíkat 24 ara alatt készítek,
w » —« w M. ^ ^ h- . w . w a ^ „ « — „AM StA.« VArT twkf tnWf MUff
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Ár véré i hirdetményi kivonat,! m Tánnzianiíási iefentós.
A navyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvl hatóság 

közhírré teszi, hogy dr Müller Jenő ügyved által 
képviselt Nag enyedi Kisegítő Titka.ékppnztar végre* 
hajlaténak Senes Vazul a Rebekáé és S/iies Szimi n a 
Ravékaé krakkói lakosok vegr,-hajtást szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtást árverés 412 kor. tőke, ennek 1911 évi április 
hó I. napjától jaro 8%-os k matti, eddig összesen meg­
állapított 22 kor 70 üli. per és végrehajtási kolts-'g, 
valamint ezen árverési kérést ezuital megállapított 23 
kor. es a meg felmerülendő öl Bégek kielégítése végett 
az 1881. LX. t.-ez. 144. §. alapjait és a I4(i. §. értel­

meken a giulafehervári kir, törvényszék területen és a 
nagy enyedi kir. j rásbirösag kei ületebe eső a Szuos 
Vazul a Rebekáé krakkói lakosnak a krakkói 1874 sz. 
tjkvben A -f 6, G, 9, 11-13 rdsz. alatt foglalt inga - 
lanara, meg p óig az 6 rdsz. 4548 hisz. 42 kor., — ö 
r.tsz 4590, 4591 hr^z. 874 kor., - 9 rdsz. 4835 hisz. 
8b kor., — 11 rdsz. 4975 - 4977 hisz. 233 kor., — 
12 rd-z 63l'l hisz. 164 kor, — 13 rd-z 5415 hisz. 
612 kor., — és Szue- Szimion a Ravi keénak a krakkói 
1408 sz. tjkvben 10, 12, 14—17 rdsz. a. foglalt ingat­
lanam, meg p>dig a 10 rdsz. 4649 hrsz. 42 kor., — 
12 rdsz. 48.30 hisz. 88 kor, — 14 rdsz. 5186 hrsz. 
78 kor., i5 rdsz. 5v0 hrsz.. 154 kor., 16 rdsz. 6414 
hrsz. 512 kor., és |7 rdsz 6H8Z hrsz. 132 korona, 
összesen 2909 koro aban megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Az írverés megtartására határidőit 1912 évi február 
27. Unpji'Uak deleiéit 11 ói ríja Kian-ó köze ghá/ahuz 
tuzmk ki, a hivnialo- ólak alatt ezen kir járásbíró­
ság ni ni tkvi hatóságnál éi fentebb említett község­
be ánal megtekiinheió al.il.bi feltételek alatt:

1. Ezen árverésen a hirdetményben körülírt ingatla­
nok a kikiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem d ,tnak.

2. Árveiezni sisndélozót az 1908. évi LX. t.-oz 
21. tj-aban emlililuk kivét lével tartoznak az iugatla 
nők kikiáltási arauak 10 %-at készpénzben vaey az 1881. 
évi LX. l.-cz. 42. g-abati jelzett értől ammal számított 
óvad kkipe- eitékp pnoktnin a kiküldőn kizi-h-z letenni 
vagy annak az 1881. év LX. t -ez. 170 § a értelmé­
ben a briosagná) Inról leiéibe történt előlegez elhelye- 
léseról kiállított letéti elismervényt áts/.olgaltatni.

3. Vevő köteles n ómban a kikiáltási ar százaléka 
szerint megái apucit lánat| énzt az általa ígért ar 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. 26 § a értelmét en 
b)g folytánál ni.

A kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság.
Nagye yed, 1911. évi november hó 15-én.
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Bottlik Ietván,

kir. jarásbiró.

Tiszt.'lottel értesítem Nagyeiiyt-fl 
ős vidéke nagyorili mtl közötiaó- 
gtM, hogy 1912. ov január 11 on 
tv tiagyegyodt kollégium ifjúságá­
val é.s a pO'gári leányi-kola nővén

ti.'kt-iVel zitt ! liÖI'tl

táncziskolát nyitok,
ltul ínititlen ujubb latiC/Oi a log- 

modoruobb stílben oktatok,
Qentri boszton magánórákat intelligens 

úri családoknál úgy csoportok, m ni egyes 
személyek részére sziv.seu és előnyös fel­
tételes mellett adok.

Iskolai növendékeknek d-lután 5—7 
óráig, felnőtteknek 8—10 óráig

Beiratkozni a táneziskola helyiségében 
» nap Inirm. ly ónjában lehet Tövis utoza 
4b szám alatt,

Besses pártfogást kér tisztelettel

Herlitska Nándor,
341 4 — 4 ki. tánoztanitó, Nagyenyed.

0
0

0

Uj bádogos műhely!
Szülővárosom n, é. közönségének 
szívón tudomására hozom, hogy 
több nagyobb városban szer­
zett szakképzettségem és tapasz­
talatom utáu hazatérve, itthon

BÁDOGOS MŰHELYT
ti) itotldiu.

Elvállalok szakmámba vágó 
bárnufdo épület, házi és ipari 
bádogos uiuukát, javításokat és
festéseket.

Konyha-felszerelésekből állan­
dóan készletet tartok. Javításokat 
a legjutáuyosabbau elvállalok.

Kérem a u. é. közönség szives 
pártfogását.

Tisztelettel
Ifj. Teoay látván,

badogosmester. 
Alszeg-utoza 7. szám

821 6-6 v

A „nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Llnjner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál ;
„B ZINSNER STÖRST Nagyenyed. Telefon 16.

Óh jaj!

B6J0BB AJÁ'NDÉ
a tartós és oleso

hazai szöttesáru.
Árjegyzőket ingyen és bórmentve küld:

LINGNER szövőgyára NAGYENlEO.

00000000

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger
mellpas ziillái,
az étvágyat nem ront.ák s kitűnő üllek.

Doboza 1 kor. óa 2 kor.
JPróbu-doboz SO fillér. 

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor" gyógyszertár
Budapest, VI., Váozi körút 77.

Eggar nnlljiítllliii
csakhamar meggyógyított.

M Nanuonvürfon l/onhaM • u Kovács József örökösei gyógyszertárában és Dr. Odor j gjj ndijjKnyBUBll KdpildlU , 8é)a gyógyszertárában. 271 8-26 jj

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLflND-CEMENT-gyár Brassóban.
I III Miien kilátó Klemm Pál cztipfilMtirláy-itcza 128.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény társasig könyvnyomdájában Nsgyenyeden>

•“tiéjpí. ’ mwmi


